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2019 m. spalio 25 d. Nr. S-293
I. BENDROJI DALIS

1. Įregistravimo data

Vilkaviškio rajono Kybartų specialioji mokykla  2007 m. liepos 27 dieną Vilkaviškio rajono savivaldybės tarybos sprendimu buvo reorganizuota į dvi įstaigas. Nuo 2007-09-03 dienos Kybartų vaikų globos namai pradėjo veikti kaip atskira įstaiga.


Kybartų vaikų globos namų buveinė yra Č, Darvino g. Nr.4, Kybartai, įstaigos kodas- 301085907

Nuo 2018 m. liepos 1d.iki 2019 m. birželio 1 d. iškelta 15 vaikų į tris bendruomeninius vaikų globos namus, atskirus butus.

            2. Finansiniai metai

           Kybartų vaikų globos namų finansiniai metai prasideda sausio 1 d. ir baigiasi gruodžio 31 d.

3. Kybartų vaikų globos namų  
Nuostatai reglamentuoja globos namų tikslus ir uždavinius ,teises, darbo organizavimą, darbuotojų priėmimą į pareigas ir atleidimą iš jų, darbo apmokėjimo tvarka, finansavimą, vaiko apgyvendinimą, jo laikiną išleidimą ir išvykimą bei globos namų likvidavimą, reorganizavimą, ir pertvarkymą.
4. Informacija apie finansavimo šaltinius
Globos namai yra savivaldybės biudžetinė įstaiga finansuojama iš valstybės ir Vilkaviškio rajono savivaldybės biudžetų.
5. Globos namų veikla

Savivaldybės įstaiga, kuri teikia socialines paslaugas globos,  ugdymo, be tėvų globos likusiems vaikams, kuriems nustatyta laikinoji  ar nuolatinė globa, arba laikinai globos namuose apgyvendintiems vaikams tol, kol bus išspręstas jų  grąžinimo tėvams arba globos nustatymo klausimas.
6. Darbuotojų skaičius

2019 m. sausio 1 d. globos namuose dirbo 52 darbuotojas. Per ataskaitinį laikotarpį sumažinta 4,5 etatų todėl atleista 3 darbuotojai ir  priimta tik laikinai vaduojantys darbuotojai, ketvirčio pabaigai liko 44 darbuotojai.
II. Apskaitos politika

1. Norminiai aktai, kuriais vadovaujantis parengta finansinė atskaitomybė

1.1Globos namų finansinės ataskaitos rengiamos pagal VSAFAS, kai tai nustatyta Viešojo sektoriaus  atskaitomybės įstatymo21 straipsnio 6 dalyje.
           1.2- LR buhalterinės apskaitos įstatymas;

 - Lietuvos Respublikos apskaitos įstatymu ( Žin., 2001, Nr.99-3515);

- Lietuvos Respublikos finansų ministro patvirtintomis Biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos organizavimo taisyklėmis (Žin., 2005, Nr.67-2431),
- LR pinigų įstatymas;

- LR užsienio valiutos Lietuvos Respublikoje įstatymas;

- LR darbo kodeksas;

- LR dėl viešojo sektoriaus subjektų buhalterinių sąskaitų likučių perkėlimo tvarkos aprašo patvirtinimo;
- LR Vyriausybės nutarimas Nr. 179 „Dėl kasos darbo organizavimo ir kasos operacijų atlikimo taisyklių patvirtinimo“;

- LR Vyriausybės nutarimas Nr. 719 „Dėl inventorizacijos taisyklių patvirtinimo“;

2.Globos namų apskaitos politika

Kybartų vaikų globos namuose apskaitos politika – tai apskaitos principai, apskaitos metodai ir taisyklės, skirtos apskaitai tvarkyti, finansinei atskaitomybei sudaryti ir pateikti.

Apskaitos politika yra sisteminis apskaitos organizavimo aprašymas, atitinkantis Lietuvos Respublikos teisės aktus, galiojusius jos patvirtinimo dieną.

Įstaiga, tvarkydama ir sudarydama finansinę atskaitomybę, vadovaujasi šiais bendraisiais apskaitos principais: veiklos tęstinumo, ūkio subjekto, periodiškumo, pastovumo, palyginimo, piniginio mato, atsargumo, neutralumo, turinio svarbos.

2.1. Ilgalaikis nematerialusis turtas

Globos namai 2019 m. sausio 1 d. nematerialaus ilgalaikio turto turėjo kompiuterinę programą  už 200 eurų. Per ataskaitinį laikotarpį įstaiga nematerialaus turto nei įsigijo, nei nurašė.
2.2. Ilgalaikis materialusis turtas

Globos namų įsi​gy​tas ma​te​ria​lu​sis tur​tas pri​ski​ria​mas il​ga​lai​kiam, jei​gu jis ati​tin​ka vi​sus šiuos požymius:

a) ke​ti​na​ma jį nau​do​ti il​giau nei vie​ne​rius me​tus;

b) pa​grįs​tai ti​ki​ma​si gau​ti iš tur​to eko​no​mi​nės nau​dos bū​si​mai​siais lai​ko​tar​piais;

c) ga​li​ma pa​ti​ki​mai nu​sta​ty​ti tur​to įsi​gi​ji​mo (pa​si​ga​mi​ni​mo) sa​vi​kai​ną;

d) tur​to įsi​gi​ji​mo (pa​si​ga​mi​ni​mo) sa​vi​kai​na yra ne ma​žes​nė už 500,00 eurų vi​sam il​ga​lai​kiam materia​lia​jam tur​tui nu​sta​ty​ta mi​ni​ma​lia įsi​gi​ji​mo sa​vi​kai​na; 

e) Globos namams yra per​duo​ta vi​sa ri​zi​ka, su​si​ju​si su ma​te​ria​liuo​ju tur​tu.

Globos namų il​ga​lai​kio ma​te​ria​lio​jo tur​to nu​si​dė​vė​ji​mui skai​čiuo​ti tai​ko​mas tie​sio​giai pro​por​cin​gas (tie​si​nis) me​to​das;

Ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimo suma globos namuose priskiriama: veiklos sąnaudoms kiekvieną ataskaitinį laikotarpį.
2018 metų per ataskaitinį laikotarpį globos namai  ilgalaikio materialaus turto neįsigijo. 
2.3. Finansinis turtas

Fi​nan​si​nio tur​to globos namai neturi.

 2.4. Atsargos

At​sar​go​mis lai​ko​mas globos namų perkamos pagrindinei veiklai vykdyti medžiagos ir trum​pa​lai​kis tur​tas.
Re​gist​ruo​jant at​sar​gas ap​skai​to​je jos įver​ti​na​mos įsi​gi​ji​mo (pa​si​ga​mi​ni​mo) sa​vi​kai​na. 

Į at​sar​gų įsi​gi​ji​mo sa​vi​kai​ną ​įskai​to​mas at​sar​gų pir​ki​mo PVM.

Kadangi globos namų pagrindinė veikla – vaikų trumpalaikis ir nuolatinis apgyvendinimas, todėl atsargų didžiausią dalį sudaro ūkinės medžiagos, kancialerinės prekės, kuras, medikamentai ir trumpalaikis inventorius.
2.5. Gautinos sumos

Gau​ti​no​mis su​mo​mis lai​ko​ma tei​sė gau​ti pi​ni​gus ar ki​tą fi​nan​si​nį tur​tą iš finansavimo šaltinių –
Savivaldybės biudžeto, valstybės socialinės išmokos vaikams ir gauta parama.

Užsienio valiuta gautinos sumos pirminio pripažinimo metu įvertinamos litais pagal sandorio dienos valiutos kursą.

Sudarant metinę finansinę atskaitomybę gautinos sumos parodomos grynąja verte, t.y. atėmus abejotinų skolų dalį.

Va​liuta gau​ti​nos su​mos ba​lan​se įver​tin​amos li​tais, tai​kant ba​lan​so da​tos va​liu​tos kur​są. Gautinos sumos perkainojamos prieš kiekvieną operaciją valiuta, sudarant tarpinę finansinę atskaitomybę bet ne rečiau kaip kartą per 12 mėnesių ir visada finansiniams metams pasibaigus.

2.6. Piniginis turtas

Piniginiam turtui priskiriami visi globos namų kasoje ir banke turimi pinigai ir pinigų ekvivalentai. Valiutiniai piniginiai straipsniai balanse įvertinami litais, taikant balanso sudarymo dienos valiutų kursą. Piniginis turtas globos namuose grupuojamas į šias grupes: pinigai ir pinigų ekvivalentai, pinigai kasoje. Globos namai savo veikloje piniginių ekvivalentų nenaudojo.

2.7. Įsipareigojimai

Įsi​pa​rei​go​ji​mai yra esa​mie​ji  kreditoriniai ir debitoriniai įsiskolinimai .
2.8. Pajamos

Pa​ja​mos pri​pa​žįs​ta​mos va​do​vau​jan​tis kau​pi​mo prin​ci​pu, t.y. ap​skai​to​je re​gist​ruo​ja​mos ta​da, kai jos atliekamos, neat​si​žvel​giant į pa​ja​mų ga​vi​mą . Viešojo sektoriaus subjekto paslauga – pirkėjo poreikiams tenkinti skirta viešojo sektoriaus subjekto veikla, kurią vykdant uždirbamos pajamos. Pajamos pripažįstamos tik tuomet, kai tenkinamos šios sąlygos:
2.8.1. tikėtina, kad įstaiga gaus su sandoriu susijusią ekonominę naudą;

2.8.3. įstaiga gali patikimai įvertinti pajamas;

2.8.3.įstaiga gali patikimai įvertinti su pajamų uždirbimu susijusias sąnaudas.
2.10. Sąnaudos

Są​nau​do​mis lai​ko​mas eko​no​mi​nės nau​dos su​ma​žė​ji​mas, pa​si​reiš​kian​tis tur​to ar​ba jo ver​tės sumažė​ji​mu ar įsi​pa​rei​go​ji​mų pri​si​ė​mi​mu per ata​skai​ti​nį lai​ko​tar​pį, kai dėl to su​ma​žė​ja nuo​sa​vas kapitalas, iš​sky​rus tie​sio​gi​nį jo su​ma​ži​ni​mą.

Są​nau​do​mis pri​pa​žįs​ta​ma tik ta iš​lai​dų da​lis, ku​ri yra pa​tir​ta už​dir​bant ata​skai​ti​nio lai​ko​tar​pio paja​mas ar​ba ne​ga​li bū​ti sie​ja​ma su at​ei​nan​čių lai​ko​tar​pių pa​ja​mų už​dir​bi​mu. Są​nau​dos, ten​kan​čios skirtin​giems ata​skai​ti​niams lai​ko​tar​piams, pa​skirs​to​mos tiems lai​ko​tar​piams, ku​riais jos teiks įmo​nei ekono​mi​nės nau​dos.

Jei​gu tam tik​ro tur​to nau​do​ji​mas leis už​dirb​ti pa​ja​mas ke​le​tą at​ei​nan​čių ata​skai​ti​nių lai​ko​tar​pių ir dėl to pa​ja​mų ry​šys ga​li bū​ti nu​sta​ty​tas tik apy​tiks​liai, są​nau​dos ap​skai​to​je pri​pa​žįs​ta​mos tai​kant netiesiogi​nius pri​pa​ži​ni​mo bū​dus.

III. AIŠKINAMOJO RAŠTO PASTABOS

1 pastaba. Gautos sumos

Per 2019 metų ataskaitinį laikotarpį įstaiga iš savivaldybės biudžeto gavo 350415 eurų. kitoms išlaidoms kompensuoti: tai sudaro darbo užmokestis , socialinis draudimas ir kitos paslaugos, ilgalaikio turto įsigijimui.
Iš valstybės biudžeto per socialinį skyrių už suteiktas paslaugas gaunamos vaikų socialinės išmokos – 40058 eurų. iš kurių pilnai išlaikomi globotiniai Kybartų vaikų globos namuose. Iš projekto gauta bendruomeninių vaikų globos namų išlaikymui gavome 28149. Apmokama dalis komunalinių paslaugų, perkamos ūkinės medžiagos, maisto produktai, medikamentai, apranga, patalynė ir kitos būtinos prekės. 
2 pastaba .Atsargos

 Įstaigoje atsargų perkama tik tiek kiek reikia tą patį mėnesį vykdyti pagrindinei įstaigos veiklai. Atsargų  ataskaitinio laikotarpio pabaigai  likutis  599 €. Sandėlyje maisto produktai.
            3 pastaba. Ilgalaikis materialus ir nematerialus turtas

Nematerialiojo turto įstaiga turi už 200 eurų. Ilgalaikio materialaus turto nurašyta už 5416 ir įsigyta lengvasis automobilis OPEL VIVATO už 9000 turto, likutis sumažėjo dėl skaičiuojamo turto nusidėvėjimo.

4 pastaba. Trumpalaikiai  įsipareigojimai

            Įstaigos kreditorinį įsiskolinimą sudaro įsiskolinimas už komunalines paslaugas ir kita – 3958 €.Darbo užmokesčio- 29849 €. Kitas paslaugas-26797 €. Visos skolos sekančio mėnesio laikotarpyje stengiamasi apmokėti .
            5 pastaba. Atidėjimai

Įstaiga neturėjo suformavusi atidėjimų.

6 pastaba. Dotacijos ir subsidijos

Įstaiga nebuvo gavusi dotacijų ir subsidijų.

7 pastaba. Pasitikėtinės (subordinuotos) paskolos

Įstaiga nebuvo suteikusi ar gavusi pasitikėtinų (subordinuotų) paskolų.

8 pastaba. Išvestinės finansinės priemonės

Bendrovė neturėjo išvestinių finansinių priemonių.

9 pastaba. Suteiktos ir gautos finansinės garantijos ir laidavimai

Įstaiga nebuvo suteikusi ar gavusi finansinių garantijų ir laidavimų.

10 pastaba. Kiti nebalansiniai įsipareigojimai

Nebalansinių įsipareigojimų įstaiga neturi.
11 pastaba. Pinigai

Ketvirčio pabaigoje įstaiga banko sąskaitose turėjo 422 eurai, tai nepanaudotos vaikų pinigų lėšos . Valiutos neturėjo. Kasoje likučio nebuvo.
12 pastaba. Pajamos ir sąnaudos
Ataskaitinio laikotarpio pabaigai įstaigoje pajamos lygios sąnaudom 498834 eurai., kadangi kiek įstaiga gauna lėšų tiek sunaudoja ir pripažįsta pajamomis pagrindinei veiklai vykdyti.
13 pastaba. Rezervai

              Rezervų įstaiga neturi.
            14pastaba. Pinigų srautų ataskaita

             Įstaiga pinigų srautų ataskaitos nesudarė.
15 pastaba. Apskaitos politikos keitimas

Apskaitos politika nepasikeitė.

16 pastaba. Užbalansinė sąskaita
2019 metų pradžiai užbalansinėje sąskaitoje visas naudojamas menkavertis inventorius už 65744 eurai. Ataskaitinio laikotarpio pabaigai užbalansinės sąskaitos likutis 63739 eurai. Likutis sumažėjo , kadangi nurašytas susidėvėjas trumpalaikis turtas.
L.e.d.p Direktorės pavaduotoja                                  Nijolė Paleckienė
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